

Brassói Ujjal előfizetési árai:

	Helyben:	Vidékre:
egész évre	K 12.—	K 14.40
félévre	" 6.—	" 7.20
negyedévre	" 3.—	" 3.60
egy óra	" 1.—	" 1.20

Egyes szám ára 6 fillér.

# BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap :-: :- délután 6 órakor :-: :-

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-utca 50. szám. Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZÁM.

TELEFON: 5—15.

Főszerkesztő: POGÁNY BÉLA.

Felelős szerkesztő: SALATI FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.

Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 5—15

## Férfiak-gyónjunk

A szombat téli virradatában hószinű ragyogással hajol majd hozzánk Jézus Krisztus, az Istenember. A bánataink utrakelnek, megölelnek az örömök, az ének ünnepe velünk és fehér ruhát vesz fel a lelkünk. A ködös ut előttünk virágaborul, mert szívünk sugárkörében egyre izzik finom vonala kétezer esztendő távolában álló bethlehemi bölcsőnek.

És mint az orgonabugás, úgy szakad fel minden keresztény katolikus szívéből a simogató ki-vánás:

— Magamhoz veszem Jézus szent testét és megbékülök az én Istenemmel.

És azon az éjszakán valami csodálatos remegésben felzokog a lelkünk szent imája. Reánk borul és betakar, a hit virágával betemet. Krisztus érkezik hozzánk, Krisztus újra megjelenik lelkünkben a bethlehemi bölcsőben és visszaadja újra lelkünk hitének fehér virágait, májusi ifjúságát, bizánsunkat a földöntuliban.

Karácsony szent és nagy ünnepét üljük egy hét múlva. A mai vérzivataros időben, amikor népek milliói csatáznak, hogy halálos elszántsággal megalapozzák az utódok nyugalma, békéjét és fejlődését, illő dolog és kötelesség, hogy mi, akik itthon maradtunk, elvégezzük karácsonyi gyónásunkat és azt felajánljuk Istenünknek hadseregünk fegyverének győzelméért.

Férfiak! Gyónjunk.

## A pápa fegyverszünetet kér.

Budapesti tudósítónktól.) Rómából táviratozzák, hogy a pápa újból megkísérelte a nagyhatalmaknál, hogy karácsonyra fegyverszünetet eszközöljön ki.

## A lengyelországi harcok Varsót az oroszok feladják és Przemysl alól elmennek?

(Budapesti tudósítónktól) A sajtóhadiszállásról jelentik: A limanovai csatátér orosz holttestekkel van beborítva. A szövetséges csapatok állandóan üldözik a vad futásban menekülő oroszokat.

Az osztrák-magyar csapatok az oroszok üldözése közben Biecig jutottunk előre. Egy roham alkalmával Muhr ezredes, a soproni huszárezred parancsnoka elesett.

A Budapesti Tudósítónak jelentik Bécsből, hogy **az orosz sereg az egész vonalon feloszlóban van. Az orosz invázió megszűnt. Nagyon is hihető, hogy Przemyslt vitéz csapataink már a legközelebbi időben felmentik.**

Krakkóból táviratozzák, hogy **az összes varsói pénzügyintézetek Pétervárra vitetnek.**

**A bankok vagyonát négy nap óta páncélos különvonatok szállítják.** Megbízható hírek szerint **Varsóban igen nagy a felfordulás.**

Genfből táviratozzák: A Bernerbund ma reggeli száma a következőket írja: **Az orosz csapatok Orosz-Lengyelországban több hadtestet vesztek és így támadásra többé nem képesek. — Az oroszoknak ma már csak védekezésre van erejük. Az orosz foglyok száma temérdek.**

Stockholmból táviratozzák, hogy a Novojerus reggeli számában azt írja, hogy **az oroszok feladták Lodzot és ha szükséges, félbehagyják Przemysl ostromát és a nagy vereség miatt nem lehetetlen az sem, hogy stratégiai okokból feladják Varsót is.**

## A hobeidai incidens

(Budapesti tudósítónktól) Konstantinápolyból táviratozzák: a hobeidai incidens elintéztetett.

## Orosz foglyok szállítása

(Budapesti tudósítónktól) Iglórol táviratozzák: December 18-án 1100 orosz foglyot szállítottak át. Ezeket az oroszokat Grybownál és Liskónál fogták el.

## A németek támadása Anglia ellen

(Hivatalos tudósítás. Érkezett reggel 9 órakor.) Berlinből jelentik, hogy az angol keleti partvidék elleni támadások a következő részleteket adják:

Az angol partokhoz való közeledésükkor cirkálóinkat a ködös időben négy angol torpedózúzó sikertelenül támadta. Egy torpedózúzó megsemmisítettünk, egy másik súlyosan megsérülve eltűnt a szemhatárról.

Hartlepool ütegeit elnémitottuk és a gáztartályokat elpusztítottuk. A hajókról megállapítottuk, hogy a városban több helyen robbanás történt és három helyen nagy tűz támadt.

Scarborough part őrállomását és vízművét, azonkívül Whitby parti őrállomását és jelzőállomását elpusztítottuk. Hajóinkat a parti ütegek néhány lövése találta, de azok csak jelentéktelen károkat okoztak.

Egy másik helyen ismét egy angol torpedó rombolót sülyesztettünk el. Bencke, a tengerészeti vezérkar főnökének helyettese.

## Török győzelem az oroszokon

(Budapesti tudósítónktól.) Érkezett reggel 9 órakor. A török főhadiszállás jelenti Konstantinápolyba, hogy az orosz csapatok gépfegyverek és ágyúk védelme alatt megkísérelték a Csoroch folyó tulpártján való előnyomulást

Öt órai küzdelem után az oroszokat visszavertük. A részünkre kedvezően lefolyt sarai ütközet után csapataink szünet nélkül folytatják az ellenség üldözését.

Lovasságunk Poturtól 15 kilométernyire nyugati irányban ellenséges erőre akadt, mire anélkül, hogy a gyalogságot beárta volna, lovasságunk támadásba ment át és az ellenséget Razi Katur irányba elűzte.

# Barthelmie György műszerész

Telefon 380.

BRASSÓ, Kapu-utca 41.

Telefon 380



**Első különlegességi üzlet műszerek- és az összes hozzávaló alkatrészekben.**



**Finom műszerész műhely.**

**Szabadalom modellek kidolgozása.**



**Gramofonlemezek a legnagyobb választékban.**

## Ujabb áremelkedés a brassói piacon

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

Azok számára, akiknek jövedelme a háború következtében nemcsak nem emelkedett, hanem bizonyíthatólag apadt, újabb meglepetéssel kedveskedik a brassói piac.

Arról van ugyanis szó, hogy míg több áruknak eddig is tulmagas ára a mai napig sem szállt alá, addig a forgalomban levő áruk közül ismét többnek felszökött az ára.

És sajnos, ezek mind olyan cikkek, amelyek semmiféle háztartásban sem nélkülözhetők. Így a sok közül:

A zsir kilója 2 K 40 f., a petroleum literje 60 f., a tojás párja 30 f., a csirke párja 4 K, a gyufa 24 f.

Összehasonlítva a régi árral, az emelkedés körülbelül a következő:

a zsirnál kilónként 30 fillér, a petroleumnál literenként 10 f., a tojás 6—8 f., a gyufánál 4 fillér.

A piaci drágaság tekintetében a hatóság részéről idáig mindössze annyi ígéret történt, hogy konkrét esetben, vagyis jelentős esetén, a zsaroló árúkat meg fogják büntetni.

Igen ám, de ki garantálja, hogy az illető pontos címét megadja s kinek van ahhoz ideje és kedve, hogy ily irányu tárgyalásokba bocsátkozzék a különben is sokszor komizásig goromba piaci áruval?

Az árak leszállítása tehát mindenképp a hatóság kötelessége és semmiképpen sem szabad megengedni, hogy a közönség teljesen kizsákmányoltassék. Ha pedig a hatóság erre módot nem tud, próbálkozzék meg az alábbi ideával.

A Városok Lapjának legutóbbi száma érdekes fegyverre hívja föl a városok figyelmét, amellyel megküzdhetnek az élelmiszer-uzsorrát előidéző spekulációval. Szinte elv gyanánt kellene gyakorlatba venniök az adó-kivető bizottságoknak, hogy a ki nagyobb jövedelemhez jutott az élelmickekkel való uzsora által, az több kereseti és jövedelmi adót fizessen. Meg kell állapítani, hogy mennyit adott el, mennyit vásárolt, mennyit termelt valaki — és amennyi százalékkal emelte a piaci árát, annyi százalékkal emeljék föl a városok az illetőnek községi adóját is.

Csak akarni kell, minden nehézséget le lehet küzdeni!

## Négyszáz kilométeres fronton üldözzük az oroszokat

(Budapesti tudósító n. k. t. ó l.) A megvert orosz főerőket Krosnótól a Bzura torkolatáig terjedő egész négyszáz kilométer hosszú csatavonalon üldözzük. Déllengyelországban az előnyomulás harcok nélkül folyt le. Az első Vilmos német császár és Poroszország királya nevét viselő 34-ik cs. és kir. gyalogezred, valamint a nagyszebeni 31-ik gyalogezred nagyon kiténtette magát.

## A Szent Erzsébet kongregáció ünnepi gyűlése

A brassói állami polgári leányiskola Mária Szeplőtelen Fogantatásáról elnevezett Szt Erzsébet kongregációja december 15-én meghatóan kedves ünnepi gyűlést tartott, melyen a prefekta beszámolt az ifju kongregációnak két első évi munkásságáról:

A rövid két év alatt három szép felvételt tartottunk, a tagok száma 46, akik közül 10 kültag. Az összeköttetés, a levelezés a távollévő tagokkal élénk, szeretetteljes, ezt legjobban az a közel 100 kedves levél bizonyítja, amelyet alig egy év alatt a prefektának irtak.

Hetenként tartanak gyűlést, ezek száma 60, magistratus gyűlés volt 7, diszgyűlés 2. A szokott szép imákon, folyó ügyeken kívül a gyermekek lelkivilágát megkapó, gazdagító szent beszéd volt ezen gyűlések legfőbb tárgya mindig.

Minden hónap első vasárnapján, s a Mária ünnepeken közös szt. gyónást-áldozást végeztek, amelyek felemelő nagy hatással voltak mindig a tagokra. A kötelező havi gyónással nem elégedtek meg a tagok, a helybelieknek körülbelül egy harmada heti gyónó, néhány közülük napi áldozó. A szt. áldozások száma 2810.

A kongregációnak van már énekara is amelyet a prefekta vezet s amely minden vasár és ünnepnapon a tanuló ifjuság szép miséjén és a májusi és októberi ájtatosságokban is énekel a plebánia templomban.

A tagok hitéletének mélyítésére a vezetőség minden alkalmat megragad. Minden évben az iskolában a prézes gondoskodásból 4 napos szentgyakorlatot tartottak. Az ezeken elhangzott szép szent beszédek tartalmának leírására tagjai között pályázatot hirdettek a kongregáció, amely mindkét évben szépen sikerült.

Hogy a lányok nagy munkakedvét ébren tartsák, kielégítsék a gyűléseken aktív szereplésre (az előző gyűlésen hallottak reprodukálása, a folyóirat cikkeinek ismertetése, önálló kérdések fejtegetése, megvitatása) buzdították őket.

A kongregáció a tagok lelki erősítésén kívül az aktív vallásosság gyakorlására is gondolt. A vezetőség minden kis kongregánista szerető gondjaiba ajánlotta elsősorban a kedves szülői házat. A buzgóbbak nem elégedtek meg ezzel a kis körrel, apostoli munkájukat kiterjesztették a rokonság, szomszédságra, jó barátokra is. Husvétkor 45, karácsonykor 56 lelket vittek ezek a lelkes gyermekek a gyónatárszékhez, többnyire meglelt férfiakat.

Ez a kis lánykongregáció gondozza, disziti a szép plebánia templomban a Mária oltárt, tagjai a vakációban minisztráló ingekre, oltárterítőkre szebbnél-szebb csipkéket horgoltak.

A háborúval kapcsolatos segélyakcióból is kivették az őket megillető részt. Legfőbb fegyverüknek tekintik itt az imát, a szt. gyónást, áldozást. A harcba induló katonáknak Mária érmeiket, imakönyveket, ol-

vasókat, szent képeket osztottak ki. 750 drb. hősapkát, érmelegítőt, meleg alsóruhát, fehérneműt, ágyneműt készítettek, s juttattak a harctérre vagy a kórházakba.

A kongregáció prézese: Meisel József apátplebános, prefekta: Szekula Katinka áll. polg. isk. tanítónő.

## Levél a harcterről

Ave Maria! 1914. december 12.

Édes jó Uram!

Nemde szeretné tudni, hol vagyok? Nagyon messze! Ellenség országában s még is testvérek között. Prüsszentsen csak egyet, uija le s megkapja a kis városka nevélt

Már tiz napja, hogy itt dolgozunk, mint Krankensammelstelle. Sok sebesült és beteg fordult már itt meg a tiz nap alatt, ugyhogy volt dolog elég. Sokszor éjjel érkeznek meg a transportok közönséges szekereken. Itt megpihennek, esznek szegények, másnap pedig tovább küldjük a vasutra, hogy az édes hazában állandó kórházakban, szerető, gondos ápolás mellett meggyógyuljanak. A súlyosabban sebesülteket esetleg még egy napig itt tartjuk, a vérző sebeket az orvosok bekötik.

### Az oroszok robbanó golyói

Súlyos sebek nagyon gyakoriak, mert az oroszok igen sok robbanó golyóval lönek. A sebesülések 50—60 százaléka ezektől ered. Ugy sajnálom szegényeket, mikor halom a folytonos panaszokat. Itt kell erős lélek. A szenvedőnek is, de a vigasztaló papnak is. Egy résztvevő kérdés, egy biztató szó, egy pohár bor vagy forró tea, egy cigaretta pár percre elfeledtetni éles fájdalmait. Azután jönnek a lelkiállapota felől való kérdések s azokra igazán őszinte feleletek, Olyan epedőn várják a feloldozást!

Kétszer, háromszor is meg kell látogatni őket, nagyon hálásan veszik, ha a pap eldiskurál velők. Milyen móhon kapnak a kis imakönyvek után, ki sem mondhatom, Csak sajnos már egészen kifogytam belőlük és sehonnan sem kaphatok. Ilyeneket nagyon szépen kérek. Sokszor jobban örvendenek neki, mint az érmetegítőnek, Nagyó jól tesz a kedves rokonok, ha ilyen kis füzeteket küldenek kedveseiknek a harctérre. Az elesett katolikus fiuknál gyakran találunk imakönyvet és olvasót, Máriaérmet. Az édes Szűzanya nagy Pártfogója a hazáért küzdőknek.

### A Mária érem

Mindjárt az első napokban egy igen megható esetnek voltunk szemtanúi. Az Operationszimmerbe is minduntalan benéztek. Éppen egy eltörött jobb kart kötnek be az orvosok. Feltűnt nekem, hogy a keblén csüngő Mária-érem egészen meg van görbülve s egyik széléből egy darabocskó hiányzik. Megkérdem az okát. Az orosz golyó mellének volt irányítva, de az aluminium érmen a golyó megcsuszott s a jobb felső karján átment összetörve a csontot. Szegény jó fiu

Modern fényképészeti

—: műterem :—:

Telefon 620. sz.

SOLE

BRASSÓ,

Kolostor-utca 19. szám.

A katolikus templom mellett.

milyen hálás lehetett a boldogságos Szűz iránt. Az orvosok kénytelenek voltak megállapítani, hogy az „érem“ mentette meg az életét. Hej, az Operationszimmerek mennyit tudhatnának beszélni!

Itt bámulom hős katonáink kitartását és erős lelkét. Olyan nyugodtan nézik, mint vágnak az orvosok éles késükkel az élő husba, alig mozdul meg egy-egy izmuk. Egykettő és künn van a muszka golyó. Megnézi a derék fiu, egyet sóhajt: „ej, ugy szeretném visszaadni!“ aztán bugyelárisába teszi — emléklül.

#### A dum-dum golyók

Sok bajt csinálnak azonban a robbanó (dum-dum) golyók. A súlyos sebesülések vagy percentje ezekből származik és a gránatoktól meg srapeléktől. Galiciában robbanó golyóval nem lőttek, de itt szinte mind ilyenekkel. Nem nézik ők már többé a genfi pontokat! Azért szükséges annyi operáció és amputáció. Itt is volt kettő. Egyiknek a jobb kezét, másiknak a bal lábát. kellett levágni. Olyan megadással egyeznek az amputációba is: Ők már sokkal többet is szenvedtek. Ilyenkor nehéz hivatása van a tábori papnak.

Mikor annak a derék gyimes középlaki fiúnak a karját levágták, igazán megeredt a könnyem, pedig nálam nagyon nehezen megy a sírás. Soha sem feledem: Az orvosok tanácskoznak, az assistensek a szereket készítik elő, a szegény beteg pedig rothadt karjával oda hajlik hozzám s könnyező szemekkel mondta: Gyónom a Mindenható Istennek... Aztán elaltatják s egy fél óra múlva verejtékes teste könnyebb lett egy karral s megköszöni szépen az orvosoknak a fáradságot.

#### A karácsony

De már azt hiszem eleget irtam. Próbálok készülni a szent karácsonyra, az édes Jézus eljövételére, amelyet bizonyára itt kell valahol megérintünk. Hoz-e az édes Jézus valjon békét? ezt kérdi mindenki. Az a baj, hogy olyan kevés a „jóakaratu ember“! Hol fogjuk énekelni „Mennyből az angyal“-t? Majd oda próbálok magam képzelni a jó cselédek közé, vagy legjobb lesz, ha itt csinálunk egy kis egyházi kart a katonáinkból. Bizony, ez szép lesz!

#### A templomban

Vasárnap is olyan kedves volt! Képzeld, szentmisém alatt egyszerre csak felhangzott a tűzrékkel, trénekkal és szanitékkel tele templomban az „Ez nagy szentesség valóban!“, a Hymnus stb.! Hát maga tudott volna tovább misézni? Aztán csodálkoztak a tisztek, hogy a szentmisém most tovább tartott mint máskor. S mit szól hozzá? Oroszországban, egy testvér-lengyel templomban magyar predikáció hagzott. A kedves lengyel pap megölelt utánna s azt mondotta, hogy mindent megértett — a gesztusokból.

De már végzek, most sötétedik s itt nincs villany, csak egy stearin gyertya. Szeretettel ölelem mindnyájokat, s béke után epedő szívvel kívánok mindnyájoknak: Boldog karácsonyi ünnepeket!

Badilla János, tábori lelkész.

## Akinek holt hírét költötték

### Egy brassói önkéntesről

(A „Brassói Ujlap“ tudósítójától)

A nagi hireh sorában állandó karaktert öltének azok a tudósítások, melyek olyan katonák szerencsés meneküléséről adnak számot, akiknek már holt hírét költötte vagy a rémlátás, vagy esetleg a hivatalos veszteségi lajstrom is.

Nekünk nagy örömünk van benne, ha ilyen utóbbi hirt írhatunk, mert minden ilyen megigazítása a listának azt jelenti, hogy nincsen hujja egy már elsiratott drága magyar életnek és minden ilyen hír boldog vigasztalást visz valahová.

Zóbel Hermann a brassói 2 gyalogezred önkéntese, — Brassóban állami tanító volt — társai bementése szerint meghalt a harctéren. A szülei egy ideig kerestették, végre elhitették, hogy ftuk hősi halált halt.

Végre azután megjött az oroszországi Riazam nevű városból Zóbel Hermann levele. Ez így hangzik:

Riazam, november 6.

Kedves szüleim,

már több állomásról küldöttem életjelt magamról. Ha egy levelet sem kaptatok, azok tartalmát itt közlöm:

Fájos és beteg lábam miatt fogságba jutottam és egy hónapja már, hogy az oroszok különböző kórházakban ápolnak. Erős a reményem és a hitem, hogy az Isten itt sem fog minket elhagyni és ha egykor út a szabadulásink órája, visszavezérel mieinkhez.

Csak ne volna ez a megölő unalom itt, a messze idegenben! Német vlvasmány kevés van. Jó ellátásról, barátságos bánásmódról gondoskodnak itt rólunk és mi nagyon megvagyunk elégedve.

Kérlek benneteket, írjatok, meg fogom kapni. A jó Isten hallgassa meg mindennapi imámat es vezessen vissza édes hazámba. A cimem: 44 számú katonai kórház 1. kamerer. Riazam. Russland.

Itt említjük meg azt is, hogy a 69 számú veszteségi lista közölte, hogy Vitályos Gábor dr. a 24 honvéd gyalogezred tartalékos hadnagya meghalt. Később kiderült, hogy nem halt meg, hanem hadifogságba esett.

Wittich József brassói törvényszéki elnöknek levelet irt a szibériai Barnaulból. Vitályos Gábor tehát él és haláláok megállapítása körül tévedés történt. Ezzel a két esettel is több a bizonyosság amellet, hogy amikor a hiyatatos megállapítás is tévedhet, ne ejtsünk tő előt könnyeket azokért, akiknek holt hírét még kevésbé ellenőrizhető forrásból hozták.

— Használjunk hadisegélybélyeget! —

## NAPIHIREK

### EGYHÁZI ÉLET

Advent VI. vasárnap.

(dec. 20)

Szt. I e c k e. I. kor. 4. 1—5. „Ne ítélj és nem íteltetel.“

Szt. E v a n g e l i u m. Luk. 3. 1—6 Keresztelő szt. János megjelenése és predikálása. „Készítsétek el az Ur utját, tegyétek egyenesekké ösvényeit.“

Szent misék a plebánia templomban: reggel 6, 7, 8, 9, és fél 12 óraker csendes szt. misék. Délélő-10 óraker szt. beszéd (magyar) énekes szt. mise. Délután 5 óraker kereszténytanítás ált dással.

A n ö v é r e k k á p o l n á j á b a n. Reggel 9 ó. szt. mise. Délután 4 óraker litánia áldással.

A s z t. J á n o s t e m p l o m b a n. D. e. 10 óraker énekes szt. mise, szt. beszéd. Délután litánia.

U t o l s ó r ó r á t é. A plebánia templomban az utolsó Róráte szt. mise dec 23-án szerdán reggel 6 óraker lesz.

B ö j t. December 24-én szerdán szigoru böjt van.

É j j e l i s z t. m i s e. Dec. 24-én éjjel fél 12 óraker. kezdődik a zsolozsma, 12 óraker éjjel pedig az első szt. mise.

H é t f ő n é s k e d d e n d e c. 21 és 22, nemkülömben szerdán dec. 22-án reggel 6 óraker Róráte, 7 óraker csendes szt. mise. Este 7 óraker ima a hazáért.

**A karácsonyi szt. gyónásunkat ajánljuk fel fegyvereink győzelméért. Gyónni lehet a Rorate után és az esti ima alatt.**

K é r é s. A helyi 24 honvéd ezred legutóbbi hadtápszázalójának 4-ik százada téli felszerelés nélkül áll őrt Bukovinában. A század legénysége fázik, hisz irtózatos hidegek járnak arra felé. Ez uton kérjük olvasóinkat, ha melegebb ruhadarabjuk van melyet nélkülözhetnek küldjék le Huguáknéhoz Kolostor-utca 17 sz. a. aki szivesen továbbítja a küldeményt. Érmelegítő, hősapka, alsóing, stb. . . . mind mind kell. Adjunk szegény népfelkelőinknek meleg ruhát. Ily irányu megkeresés a kath, nőgyesülethez is ment, és mint értesülünk szivesen támogatják ott is a századparancsnokság ily irányu kérelmét.

A d e r e s t y e i o v o d a a j á n d é k a a k a t o n á k n a k. A derestyei ovodában, amelyet Nagy Ida ovónő vezet, igen kedves jelenet játszódott le a napokban. Az ovónő kijelentette a gyermekeknek, hogy az idén az ovodában nem állítanak karácsonyfát, hanem a pénzt a katonáknak küldik. Erre az egyik ovodás azt mondta, hogy ő hazamegy, az anyjának megmondja, hogy karácsonyra ne vegyen neki semmit, hanem azt a pénzt adja a katonáknak. Erre mindegyik gyerek pénzt kért a szüleitől és Nagy Ida ovónő az így összegyűlt pénz, 18

# FOGAK

és teljes fogsorok, szájpádlás nélkül, foghuzás, fogtömés, arany koronák és aranyhidak

## GERŐ ARTHUR

vizsgázott fogtechnikus Kolostor-utca 31. szám.

koronát arra fordította, hogy a katonáknak dohányt vett és azt tegnap átadta a közkházban ápolt katonáknak.

**A katonák lábszárvédője.** Fillérnyi kiadás nélkül elláthatjuk összes katonáinkat lábszár, térd és ütér melegítővel, ha erre a célra összegyűjtjük azt a sok milliónyi elhasznált női harisnyát, melyek, mint lomok hevernek minden háznál. Ezek pár perc alatt két-három rétv összevarrva a célnak kitűnően megfelelnek. Az új tárgyak kötögetése ropant időrabló munka s azokkal a seregeknek csak jelentéktelen része lesz ellátható, pedig azokra haladék nélkül égető szükség volna!

**Kitiltott román lapok.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter a Bukarestben megjelenő „Dreptatea” című napilaptól a postai szállítás jogát a magyar szentkorona országainak területére nézve megvonta. — A „Pesti Hirlap” mai száma írja, hogy a Bukarestben megjelenő „Ardealul” című román nyelvű laptól megvonták a postai szállítás jogát a magyar szentkorona országainak területén, miért is a kereskedelmi miniszter utasította a postahivatalokat, hogy ezt a lapot a kitiltott sajtótermékek módjára kezeljék.

— **A táborigazgatás csomagforgalma.** A belügyminiszter a következő leíratot küldte Brassó városához: A cs. és kir. hadügyminiszter urhoz a közönség köréből számosan intéznek kérdést az iránt, hogy a táborigazgatás csomagforgalma mikor és mely táborigazgatási hivataloknál fog újra megindulni. Mivel a nagyszámú kérdezősködésekre a hadügyminiszter külön-külön nem válaszolhat, a belügyminiszterhez fordult, juttassa a közönség tudomására, hogy a táborigazgatás csomagforgalmában csomagokat csak időnkint fognak szállítani, amennyiben azoknak a táborigazgatási hivatalokhoz való eljuttatása az adott viszonyok közt biztosítottnak látszik. Egyébiránt a hadügyminiszternek a csomagforgalom megindítására vagy megszüntetésére befolyása nincsen, mert e tekintetben a mindenkori viszonyok figyelembevételével a hadtápfőparancsnok intézkedik. Közli azonban a hadügyminiszter, hogy minden változást a közönség tudomására fog hozni.

**A harcosok karácsonyfájára** ujabban adakoztak: Kamner Jekelius 20 kor., Thomas Scheeser és Galtz 10 kor., Emanuel Mayer 10 kor., Népbank r. t. 10 kor., Sparkassa 10 kor., Rollbach Simonné honv. századosné 5 or., Schul Józsefné 60 drb. zsebkendő, és 10 kor., Tiell 2 kor., N. N. 1 kor., D. G. H. 3 kor., Hollósy Andor 5 k, Bede Róza 3 k, H. Stangel 2 k, Neustädter 3 k, dr. Adler 2 k, E. H. 2 k, N. G. 2 k, Izsák 1 k, M. Christian 1 k, L. Soós 1 k, F. Lumer 1 k, Wusinszky Istvánné 1 k, özv. Rollné 2 k, Johann N. és Bidu füge 2 k, N. N. 1 k, Gingold 1 k, Anna Hermig 1 h, Rottenbacher 5 k, Papp 50 f, G. Mussi 1 k, olvasatlan 1 k, N. N. 2 k, Goldmann 2 k. N. N. 50 f, N. N. 2 k, I. P. 2 k, Hockmüller 1 k, Anna Aergel 40 f, Michel Mies 50 f, Lázár Mór 50 f, D. Platos 1 k, Schwarz 40f, Scherg 4 k, Kósa Alfred 1 k, C. B. 2 k, Kretterné 1 k, Vargóné 1 k, N. N. 3 k, Tontsch 2 k, Alexander Tile 40 f, Czerbesz 40 f, N. N. 40 f, Mici Ziske 1 k, Balázs Vilma 10 f, Popa Virág 20 f.

Brusz Rózsika 2 pak gyertya, Bednessné egyoldal szalonna, Mór József 12 drb. zsebkendő, Deitel Emanuel 6 pár fuszélti, 6 pár karmantu és 4 zsebkendő, Király Albert 1 liter likör, Prédiger 12 drb. zsebkendő, Durighelló 12 drb. zsebkendő, Funk Bécsből 11 drb. zsebkendő, Fröhlich Viktória 20 liter dió, Latzin Frigyesné 7 liter likör, Richter Frigyes sütemény, Csalner Frigyes egy nagy csomag sütemény, Dániel pék 50 drb. 20 filléres kalács, H. Siegens 100 drb. 20 filléres kalács, Vegnet Ferdinánd 50 drb. 20 filléres kalács, Preisz Katarina 5 liter bor, Reich Heléna 2 csomag gyertya, Bundchuh Lujza gyertyatartók, Fernengel 1 rud szalámi, J. G. Eremie 1 kaskavál sajt, Elena D. Capatina szalona, Elena Furnica kolbász, Rottenbächerne 2 kilo kolbász, Lukács Teréz 1 pak dió, Puri Viktor 30 drb. pálinkás pohár. Az adományokért hálás köszönetet mond a József kir. herceg szanatorium egyesület brassói fiókja, Vár-utca 7.

**Orosz foglyok.** Néhány nap óta százával érkeznek Kassára az orosz foglyok. Így tegnap este 450-en jöttek, ma reggel ismét nagyobb szállítmány érkezett Kassára, akiket

azután tovább vittek. A téli háboru borzalmait ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akiknek van, küldje e címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 38. A posta ingyen szállítja.

**Romániai petróleum.** Az Independance Roumaine értesítése szerint Darvay államvasutak vezérigazgatójával folytatott tárgyalása a következő megállapodásra vezetett: A Magyarországból Romániába küldendő vasuti kocsik, a monarchia számára beraktározott áruk elszállítására vannak szánva, visszafelé kétötöd részben kőolajtermékek szállítására fognak fordítani. A többi olyan árut szállít, a mely a monarchiában Románia számára van beraktározva.

**Apolló Bió. műsora.** Szombaton és vasárnap. A halász szigetek. természet utáni felv. A hamis barát nő meghalt. dráma 2 felv. GYŐZELEM VAGY HALÁL. kitűnő kémkedési dráma 4 felvonásban. Gyulának faja a foga. Humoros. Szeresd felebarátodat, Életkép. F. év december 21 től bezárólag december 24 ig nincsenek előadások Pénteken december 25-én (1 karácsonyi ünnepnap) nagy szenzációs műsor. Kellemes karácsonyi ünnepeket kíván az igazgatóság.

Dr. DEPNER-FÉLE

SZANATÓRIUM

HIRSCHER-UTCA 15.

Modern magánintézet sebészeti  
— — — és női betegeknek.



Prospektust küld a vezetőorvos:

DR. DEPNER VILMOS

TELEFON: 507. TELEFON: 507.

FIGYELEM!!

NÉVJEGYEK

legszebb kivitelben, legolcsóbb árak mellett, kívánatra azonnal készülnek  
**ÉGETŐ TESTVÉREK**  
könyvnyomdai műintézetében  
BRASSÓ, KAPU-UTCA 50. SZÁM  
TELEFON: 5-15 (INTERURBÁN)